

李克强签署国务院令 公布《政府投资条例》

《条例》将于7月1日起施行

据新华社北京5月5日电 日前，国务院总理李克强签署国务院令，公布《政府投资条例》(以下简称《条例》)，自2019年7月1日起施行。

制定政府投资条例是深化投融资体制改革的重点任务，党中央、国务院对此高度重视。将政府投资纳入法治轨道，既是依法规范政府投资行为的客观需要，也是深入推进依法行政、加快建设法治政府的内在要求。《条例》规定了以下内容：

一是明确界定政府投资范围，确保政府投资聚焦重点、精准发力。政府

投资资金应当投向市场不能有效配置资源的公共领域项目，以非经营性项目为主；国家建立政府投资范围定期评估调整机制，不断优化政府投资方向和结构。

二是明确政府投资的主要原则和基本要求。政府投资应当科学决策、规范管理、注重绩效、公开透明，并与经济社会发展水平和财政收支状况相适应；政府及其有关部门不得违法违规举借债务筹措政府投资资金；安排政府投资资金应当平等对待各类投资主体。

三是规范和优化政府投资决策程序，确保政府投资科学决策。进一步规范政府投资项目审批制度，重大政府投资项目应当履行中介服务机构评估、公众参与、专家评议、风险评估等程序；强化投资概算的约束力。

四是明确政府投资年度计划的相关要求。国务院投资主管部门、国务院其他有关部门以及县级以上地方人民政府有关部门按照规定编制政府投资年度计划，明确项目名称、建设内容及规模、建设工期等事项，政府投资年度计划应当与本级预算相衔接。

五是严格项目实施和事中事后监管。政府投资项目开工建设应当符合规定的建设条件，并按照批准的内容实施；政府投资项目所需资金应当按规定确保落实到位，建设投资原则上不得超过经核定的投资概算；政府投资项目应当合理确定并严格执行建设工期，按规定进行竣工验收，并在竣工验收合格后办理竣工财务决算；加强对政府投资项目实施情况的监督检查，建立信息共享机制；政府投资年度计划、项目审批和实施等信息应当依法公开。

图说天下



北京世园会迎来“天津日”

5月5日，游客在北京世园会天津园内参观。

当日，以“生态天津 绿色发展”为主题的北京世园会“天津日”活动开幕。5月5日至7日将举办天津市文化旅游推介会、园林园艺及都市休闲农业项目推介会、世园主题少儿绘画展览、文艺演出、非遗展演等多场特色活动。

新华社记者 鞠焕宗 摄



立夏节气农事忙

5月5日，山东省淄博市沂源县鲁村镇崮山村的农民在田间劳作。

立夏节气至，各地农民抢抓农时，田间地头随处可见农民们忙碌的身影。

新华社发

金正恩指导朝鲜军队火力打击训练

新华社平壤5月5日电 (记者 程大雨 江亚平) 据朝中社5日报道，朝鲜最高领导人金正恩4日指导了当天在朝鲜半岛东部海域进行的前沿及东部前线防御部队火力打击训练。

报道说，金正恩对没有事先预告、突然组织的火力打击训练取得成功予以高度评价，对前沿及东部前线防御部队保持无论何时下达命令都可立即进入战斗的快速反应能力“表示极大的满意”。

报道说，此次训练的目的是判定

和检查前沿及东部前线防御部队的大口径远程火箭炮、战术制导武器运用能力，执行火力任务的精确度和武装装备的战斗性能，并以此为契机进一步动员全军大力开展神枪手、名炮手运动，做好经常性的战斗动员准备。

韩国军方4日表示，朝鲜方面当天上午从江原道元山一带向东北方向发射数枚类型未知的短程发射体。有韩国专家分析认为，发射体可能是大口径火箭炮或短程导弹，也可能是二者兼有。

日本儿童总人数刷新历史最低纪录

新华社东京5月5日电 (记者 姜俏梅 杨汀) 5日是日本的儿童节。日本总务省最新公布的推测统计数据显示，截至4月1日，日本不满15岁的儿童总数为1533万人，比去年同期减少18万人，为连续38年减少，并刷新历史最低纪录。

数据显示，在1533万儿童中，男孩为785万人，女孩为748万人。与此同时，儿童在总人口中所占比例为12.1%，

比去年同期下跌0.2个百分点，为连续45年下滑，也创下历史最低纪录。

儿童人数和儿童在总人口中的比例双双创下历史最低纪录，反映出日本少子化趋势十分严峻。

日本儿童总数自1954年达到2989万人的峰值后持续减少，虽然在1971年至1974年第二次婴儿潮时期一度有所增长，但1982年后便持续下降至今。

塞内加尔决定永久取消总理职位

新华社达喀尔5月4日电 (记者 邢建桥) 塞内加尔国民议会4日通过宪法改革法案，决定永久取消总理职位。

当天，塞内加尔国民议会经过辩论，最终以124票赞成、7票反对、7票弃权的表决结果通过了此项法案，决定将总理职位从塞内加尔政治体制结构中去除。

塞内加尔司法和掌玺部长马利克·萨勒当天对媒体表示，取消总理职

位并以总统为中心的行政程序，将允许总统直接接触到公共政策的实施、监督和评估。他说，取消总理职位将在未来4年为塞内加尔节约3.3亿美元的预算。

塞内加尔现任总理穆罕默德·迪奥纳4月7日组建新政府时曾宣布，政府首脑职位将被永久取消，他将是塞内加尔1960年独立以来第13位、也是最后一位总理。